

十字架 的 實際與經歷

神給人完全的拯救
迷亂人心的假象
從地位進到實際的經歷
十字架不單叫人死，也叫人活
與主同死同活的事實
生命的經歷浮沉的原因
把人帶到人的盡頭
十字架叫人認識並脫離人的自己
十字架成了我們主觀經歷
十字架不讓我們的舊人活
梁佩貞姊妹的交通

讀經

加拉太書第二章20節，這節經文是特別指著我們接受救恩這一方面的事，但是裏面所顯出的原則，卻不單是在接受救恩的這一方面，也成為我們生活上一個非常明顯的指導。我們看20節：「我已經與基督同釘十字架。現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著。並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活，祂是愛我，為我捨己。」

羅馬書第六章3節。這是說到救恩裏的一個事實，藉著受浸這件事情來表達。這一個表達也正好給我們看見，我們怎麼活在神的面前。3~11節：「豈不知我們這受洗歸入基督耶穌的人，是受洗歸入祂的死嗎？所以，我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裏復活一樣。我們若在祂死的形狀上與祂聯合，也要在祂復活的形狀上與祂聯合。因為知道我們的舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕。因為已死的人，是脫離了罪。我們若是與基督同死，就信必與祂同活。因為知道基督既從死裏復活，就不再死，死也不再作祂的主了。祂死是向罪死了，只有一次。祂活是向神活著。這樣，你們向罪也當看自己是死的。向神在基督耶穌裏卻當看自己是

活的。」

哥林多後書第四章7~10節：「我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力，是出於神，不是出於我們。我們四面受敵，卻不被困住。心裏作難，卻不至失望。遭逼迫，卻不被丟棄。打倒了，卻不至死亡。身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生，也顯明在我們身上。因為我們這活著的人，是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生，在我們這必死的身上顯明出來，這樣看來，死是在我們身上發動，生卻在你們身上發動。」

禱告

主！感謝祢，又給我們一個聚在一起的機會。祢要用祢自己的話，也用祢自己的靈，在我們裏面引領我們活在祢的心意裏。主！我們感謝祢，因為祢在我們身上的揀選不是一件很小的事，而是非常大的事，因為祢要把我們帶回祢起初造人的目的裏，也就是創世以前祢所定規的旨意。主！這樣大的事情，我們一下領會不過來，但是祢親自在那裏作好了一切，讓我們享用祢手中所作成的。因此求我們的主，當我們這樣等候祢的時候，一面求祢把祢的心意向我們顯明，一面也藉著祢靈的運行，把我們帶進真理的實際裏。

主！因為祢在我們身上所顯明的各樣恩典，不單是真理的事實，更是一條可以行走的路。爲了這個，我們要感謝、再感謝。我們在這裏再次等候祢的時候，願意我們的主，祢親自在這裏管理整個聚會，也帶領我們眾人都在祢的施恩寶座前，來等候聽見祢自己所要顯明的心意。求祢記念我們在祢面前的這一點時間，一面榮耀祢自己的名，一面造就我們這些仰望等候祢的人。我們這樣禱告仰望奉主耶穌基督的名。阿們！

我們看聖經中主自己的話，來留意十字架在我們身上的工作，是怎麼從客觀的事實進到主觀的經歷。我們常常有一個難處，我們很容易領會到一些屬靈的真理，但是怎麼叫那屬靈的真理，在我們身上實際地顯出那一個功用？有些時候，我們就會因爲眼見的現象，叫我們的心思有點迷亂了。我們好像會想到，究竟神的話能不能用得上呢？究竟基督爲我們所作成的這一切，那個客觀的事實我們很佩服，但是怎麼能叫那個客觀的事實，成爲我們主觀的經歷呢？我們需要主的憐憫，讓我們在屬靈的悟性上先看見這一條路，是我們必須要走的路。然後再仰望我們的神，把祂所作成的，更準確、更實際地顯明在我們的心思裏。

我們感謝神，祂的話給我們看得很清楚，神在我

們身上所作一切的工。從創造一直到救贖，都有神一個命定的計畫，或者說有神的旨意在那裏。神在這一安排裏，祂作好了祂要作的那一份，然後就讓我們這些人，來顯明祂所要作出來的那一個安排。在創造的事上，我們不必去管，因爲那是已經沒有辦法挽回的歷史了。我們感謝神，在救贖的裏面，我們不能不特別去注意，因爲在創造裏所顯明的神的目的，雖然人失去了，但是神要把我們這些失落的人，恢復到原來的那個安排裏。因此我們不能不很留意地注意，神怎麼來作成這樣的工。藉著十字架，神把我們和祂中間的間隔打開了，但是光是打開還不夠，還得要和神交通。可是恢復了交通仍然是不夠的，因爲神起初的那一個安排，是要叫我們成爲祂自己的發表，發表祂的榮耀、發表祂的權柄、發表祂豐富的生命。因此神在我們身上所作的，繼續領著我們往前行。

神給人完全的拯救

我們特別提了，我們這個人墮落的時候，我們靈、魂、身體全都完了。神的救贖就是要把我們的靈、魂、身體，都恢復到神起初的設計裏面。我們提到我們的靈蒙拯救完全是恩典作成的；將來身體得贖也是恩典來作成的；最叫我們困惑的是在魂的拯救這一方

面。因為魂的墮落，是墮落得又複雜又深，所以有許多現象會迷亂我們，叫我們不太認識魂的墮落究竟是怎麼回事。但是神知道，我們自己也有點經歷。弟兄姊妹只要留意一下，從我們信主那一天開始到現在，有人時間長一點，有人時間短一點，可是我們在神面前那個光景，是像一條直線那樣到神的面前去，還是好像波浪那樣反反覆複、上上下下？我們不得不承認，我們走過多少曲折的路，我們才能在神的面前稍微走得平穩一點。神不是拯救了我們，為什麼還會有這樣的光景呢？很多初信的弟兄姊妹，他們很不容易領會過來的一件事，就是神不是愛我們愛到一個地步，連獨生子都為我們捨去了嗎？現在我相信了祂，我也成了祂的眾子之一，為什麼我還有那麼多的難處？為什麼神在我身上好像並沒有什麼明顯的祝福？這些的現象常常迷亂我們的心思，這就說出魂的拯救的那種複雜的光景。

迷亂人心的假象

但是，我們感謝神，因為在魂的拯救這部分，雖然神需要我們跟上一些，但是神仍然預備好我們能跟上的條件。如果神不給我們那個條件，我們連跟上的資格都沒有。弟兄姊妹你曉得，我們的難處就在這

裏，因為當我們的祖宗墮落的時候，不單是靈與身體完了，魂也完了。但是那個魂的完結對我們的感覺上面來說，好像不那麼真實，因為我們還能走、還能動、還能想。前講說過，摘下來的那些花朵，美麗是美麗，但是它實在是死了。我們讀書的時候，在生物實驗室裏也許幸過青蛙，廣東人吃青蛙那是很平常的事，所以也不一定在實驗室裏幸。你在家裏要吃青蛙，自己幸的時候，你會發覺一個事實：那隻田雞的肚子給剖開了，裏面的內臟全給挖出來了，皮也給剝光了，你說牠死了沒有？從現象來說，牠死定了。但是你常常發覺，你這樣把那隻青蛙處理完，你把牠擱在那裏，你轉個彎回來就找不到牠了。牠到哪去了？誰拿去了？沒有人拿去，牠自己走掉了。雖然走不遠，但是反正不在原來的地方。也許牠跳到一個角落裏，你就找不到了。弟兄姊妹，你說這隻青蛙死了沒有？你沒有辦法說牠沒死，因為皮也沒有了、內臟也沒有了、肚子也剖開了，牠死了沒有？你可以說牠死了。但是在一個短時間內，牠還有牠的動作。雖然那些動作不能叫牠再活過來，慢慢還是叫牠死去，但是你透過牠就看見我們的魂在神面前那個複雜的光景。

從地位進到實際的經歷

如果不是我們的主在十字架的工作裏，先把我們那個魂也放在一個死的地位上，或者說把我們放在一個死的地位、那個實際裏，弟兄姊妹，我們沒有辦法跟上神所要作在我們身上的。因為神藉著十字架的工作，先把我們擺在一個「你死定了」的光景，然後我們才有條件在那裏去接受十字架的對付，成為我們實際的經歷。這就是弟兄姊妹你看到，為什麼只有神的兒女能在魂的拯救裏顯出那個實際。那些不信主的人，你怎麼為他出力，你講什麼仁義也好、道理也好，講來講去就是那個老樣子。所以，弟兄姊妹你看到一件事情，如果沒有十字架死的事實在那裏，接下去要跟上帝的心思是沒有條件的。

十字架不單叫人死，也叫人活

我們現在轉回正題上來了。既然我們的主藉著十字架作成這許多工作，為什麼我們還要天天背十字架呢？怎麼不像得救那樣一下子就解決問題了？不像將來身體得贖的時候，一轉眼之間事情就完成了？這個魂的拯救的階段，為什麼會拖得那麼久呢？弟兄姊妹你記得，剛才我提到那隻青蛙你就知道，我們的魂就是那樣頑固，它的耐力好像就是那麼長。但是我們

感謝主，十字架的工作繼續作在我們的身上，作到一個地步，叫魂的活動也得要停止下來。

現在我們就來注意一件事情，我們的弟兄們的交通裏，都已經很清楚指出一個問題，就是十字架對我們這些屬神的人來說，絕對不是一個受苦的觀念。雖然會有一點受苦的感覺，但是十字架不是叫我們去受苦。因著這一點，弟兄姊妹你看得很清楚的，十字架只是為著神的兒女們從成長到成熟，神是這樣安排的。你不是神的兒女，十字架和你完全沒有關聯的。但是你看見許多沒有認識主的人，他們受的苦也蠻不簡單的，那你能不能說他們也在背十字架呢？沒有這樣一回事。不單是說他們沒有這一回事，連我們稱為神兒女的，我們可以有一些受苦的經歷，我們也有許多很委屈、很不愉快的記憶，但不保證那也是十字架。弟兄姊妹，複雜就是在這裏，為什麼呢？我們不能不抓牢了十字架的那個目的，因為十字架不是叫人受苦。十字架是什麼呢？如果我們從外面的現象來看，十字架的目的比受苦還要苦，因為受苦還有過去的時間，但是十字架的那一個結果從一方面來看，它不是受苦是什麼？是叫你死。

弟兄姊妹們，但是那個死，又不真的是像我們的觀念上所說的，一了百了的死。說活，你還是活著；

但是你確實死了。這不是說行屍走肉的那個光景，而是說十字架的那個目的，從一面來說是要叫我們死，但是死不是終點。如果死是終點的話，那死就很痛快。但是死並不是終點，因為十字架不單是有死這一個事實，十字架還有另外的一面，那就是復活。什麼叫作十字架呢？叫我們經過死和進到復活的那些事情，才有十字架的性質。如果光是一個受苦的事實，那與十字架是沒有關聯的。有人受了許許多多的苦，但是在他身上沒有十字架的味道，你說那算什麼？那是白受苦。苦是受過了，但是對他沒有益處，只是留下一個苦的記憶就是了。

我們感謝神，十字架的工作不是叫我們停留在死的掙扎，或者是死的重擔裏。它乃是叫我們進到死裏，要走過去，從死裏出來，進到生命裏。我們感謝我們的主，我們留意我們的主在十字架上是一樣怎樣的？祂是死了，但是感謝神，第三天祂又復活了。我們感謝神，十字架是一個死而復活的事實。只有死，沒有復活，那不是十字架。必須是死又活過來了，那才是十字架。現在我們就回到我們的主說：「若有人要跟從我，就要天天背起他自己的十字架來跟從我。」因此弟兄姊妹，你說，天天我們都在那裏死嗎？弟兄姊妹為什麼不問我們天天都在那裏活嗎？是，我們天

天都要在那裏活，但是那個活是經過死而復活的活。

與主同死同活的事實

我們常常說主在救恩裏面給我們看到一個很寶貴的事實，就是已經與基督同釘十字架了。弟兄姊妹你留意，主不單是為你釘十字架，當然是有為我們償還罪的工價的事實在那裏，但是在祂釘十字架那個事實裏，祂不是只為我們作了一件事，祂也是帶我們一同去作那件事，所以說我已經與基督同釘十字架。「已經」就是說到那是過去的事，過去發生一件什麼事呢？就是我與主一同釘在十字架上。請問弟兄姊妹們，主釘在十字架上，祂死了沒有？當然是死了。那你與主一同釘十字架，主死了，你有沒有死？你說主是死了，但是我還是活的，這就不叫同釘十字架。同釘十字架就是主在那裏被釘的時候，你也被釘在那裏。主釘十字架的結果是死了，而我們卻沒有與主同死，那就說出我們並不在十字架上。

弟兄姊妹，這是一個很嚴肅的事，一點都不含糊的。因為第一，它告訴我們這個事是過去已經作成了，所作出的那個結果就是：主死了，我們也死了。既然死了，那怎麼辦呢？感謝神，現在活著不再是我，因為主從死裏活過來，祂又帶我們一同活過來。

因為我們是和祂聯合的，所以祂活過來的時候，我們也活過來了。這些話給我們看到一件事，就是祂帶我們活過來的時候發生了一個事實：祂活在我們裏面，我是根據祂而繼續活下去；這是一個很原則性的事實。每一個蒙恩得救的人，主已經叫我們接受了一個死的經歷，也領我們進入了一個活的經歷。這個活的經歷乃是祂活在我裏面，從今以後是祂帶著我來活。

生命的經歷浮沉的原因

問題來了，當主在我們裏面活的時候，在屬靈的事實裏我是死了；可是在物質的實際裏面，我還是活的。現在就發生難處了，主在我裏面活，我這個老舊的生命也仍然在那裏活。雖然活得比較軟弱，不可能像過去指揮你要這樣、你要那樣。這個時候，它已經軟弱了，它說你要這樣，我們裏面就有一個反應說：「我不高興跟隨你。」它也對你沒辦法。過去你沒有與主同死以前，它是牽著我們的鼻子叫我們走的，它要帶你到那裏，你都非去不可。但是現在它沒有這個權柄，雖然它還有那個影響力，雖然它還有過去權威的陰影在那裏說：「你去那裏。」我們就有條件說：「對不起，我不去。」弟兄姊妹這就是我們蒙恩得救以後，一個很具體、很實際的屬靈光景。

為什麼我們不能直線地到達神的目的？為什麼我們就是像波浪一樣浮沉地前進呢？問題就在這裏：現在神仍舊藉著基督的十字架，來把我們這一種光景帶到停止的地步。當然，起初的時候，起起伏伏的頻率還是蠻大的。但如果我們真實地按著十字架的原則來跟隨，慢慢、慢慢你就看到那個頻率降低了。剛信主的時候，也許你每天還得要犯一次罪才舒服；過了一段時間，也許十天才會碰到這種光景。如果我們繼續按著神的心思來跟隨，也許過了一年、十年、二十年，我們這個人在神面前出現的愚昧就會減到很低、很低了。如果十字架在我們身上沒有作工，弟兄姊妹，你不可能跳進神的心意裏。因為我們老的天然一直在那裏霸佔著，姑且說是王位吧，它不肯放手。神在我們身上藉著十字架來作工的時候，常常把我們帶到一個地步。照著我們的天然、照著我們的習慣，我們從來不會揀選跟隨叫我們不舒暢的事物的。但是神作起工來的時候，那就是說當十字架的實際在我們身上顯出來的時候，那會是怎樣的情況呢？當然，我可以說一些實際的經歷，讓弟兄姊妹去留意。但是人的複雜就不是一個、兩個見證能發表得完。我們可以在這個點上沒難處，但是不等於說在那一點上沒有難處。但是神要把我們帶到一個地步，既然是讓祂的旨

意成就在我們身上，祂就要讓我們這個人慢慢、慢慢給帶到神要在我們身上作工的時候，當中沒有難處。

把人帶到人的盡頭

簡單地說，就是我們在神面前肯放手了。一般來說，我們是不肯放手的人，什麼事情一抓住了，永遠是我們的。但是神在我們身上顯明十字架的功用的時候，祂怎麼顯出那個實際來呢？我想我必須要用一個很實際的例子來說，原諒我用我自己的事情來說。簡單地來說，神把一個人帶到一個地步，是叫你有力氣用不出來；有本領，但是那個本領了不起作用；有非非常的力量，但是那個力量也使不上勁。你說，怎麼會有這樣的事情？弟兄姊妹，我交通一點我個人在主面前給主對付的事情。

我作學生的時候，我是很喜歡運動的，但是沒有力姊妹那樣厲害，成爲一個國手。不過，我當年在運動上面，仍可以向人有所誇的。所以，我心裏是有一個雄心大志，細節我不說了。但是這個雄心大志你說它壞嗎？它不是壞事，但是有一天，它在我身上成了不太美的事，因爲它影響了我跟主中間交通的密切。弟兄姊妹你曉得，你在運動上要作出成績來，就要付出代價，特別是時間的代價。這樣一來，跟主的交通

就常常被打岔了。有一次，主真的下手在我身上作工。

那應該是在1950年或者1951年，是中國大陸政權改換以後，頭一次的廣東省運動會。我在田徑上是有點可誇的，那時我心裏在想，這次我必須把那個冠軍拿回來，這是我的雄心大志。當然我並不停在那裏，因爲這個只是省級的，省以上還有一些更高級的。所以我裏面有一個目標，但是這樣一來，我跟主的關係就疏遠了。主憐憫我，主不允許我這樣走下去，祂就來作工。祂怎麼作工呢？就在開賽前兩天，我莫名其妙地發燒了。過去我一發燒的時候，我就自己作醫生，吃幾顆阿斯匹林就解決問題了。因爲那一次是要面對著那麼大的競爭，我就自作聰明，平常吃一顆阿斯匹林，結果我就加倍吃。本來想熱應該退得快一點，但是熱就不退。熱不退又怎麼樣呢？還弄來個心臟受壓迫，整個人就是不舒服。我想糟糕了，這樣子怎麼去比賽？有意思的是，這種光景一直維持著，當然我就不敢再吃雙倍的阿斯匹林。但是那個情形一直維持著，維持到了什麼時候呢？維持到那個運動會的第三天，就是我的項目比賽的那天。當比賽進行的時候，我還躺在床上。奇怪的事，第二天，就是我的項目已經比賽過了，莫名其妙地我就好了，熱度也沒有了，心臟也不覺得受壓迫了，好像很正常。

十字架叫人認識並脫離人的自己

弟兄姊妹們，其實我還沒有到好的時候，我已經知道了，這是主作的事。叫我作什麼呢？乃是讓我從那一次以後，不再把心思放在這個事情上面。不是說那是壞事，但是有一個比這個事情更重要的，那是和主的交通和在主面前的追求。過去一直有這個東西擋住我，你說我不愛主嗎？我不承認。你說我愛主嗎？那拿證據出來看，卻沒有證據。那件事情過了以後，那時我還在大學三年級。我們學校的選手都回來了，他們就跟我說，「其實你勉強去，最低限度可以拿到第三名。這樣一來就創造了一個記錄，我們學校在那個項目裏，第一名、第二名、第三名全拿過來了。」我聽了這些話只能笑笑，我無法回答他們。在這時候，第三名已經沒有什麼意思了，連第一名都沒有什麼意思了。我說這個事情乃是指出一個問題，主把那個十字架在我們身上顯出來的時候，並不是說就是一個十字架來把你釘在上面。祂會把你帶到一個地步，叫你有力量也使不出來，根本就沒有你自己活動的餘地，你只能乖乖地躺在那裏。弟兄姊妹們，如果我不領會這是主的手，也許一直活到今天，我還有一個很深的遺憾。但是，感謝主，經過那一次，我覺得沒有什麼遺憾的事情，也沒有什麼後悔的事情。我還得感

謝主，因為祂把阻擋主在我心思裏面往前走的一些東西拿掉了。

我再說一點，讓我們更清楚地看見，十字架那個實際在我們身上、在生活裏怎麼顯出來。我爸爸已經被主接去了，在他年紀蠻大、身體有毛病的時候，醫生要給他吃藥。那時只有我跟我爸在美國，其他的家人還留在香港。他眼睛看不見，所以很多日常生活裏面的事情，我就服侍他。他有病了去看醫生，但是他就是不肯吃藥，為什麼不肯吃藥呢？因為我媽早一段時間被主接去了。自從我媽給主接去以後，他就覺得活著也沒有什麼意思。他一直在那裏說：「我活了那麼一大把年紀也沒有什麼用處，主為什麼還不接我走？主把我早點接去，在那裏我跟你媽再碰頭。」所以，要吃藥的時候，他不吃。你告訴他要吃藥了，不然的話就怎麼怎麼。他的理由是「吃也不馬上好，不吃它就慢慢會好。」他那樣說，你作兒子的，只有你一個人在那裏服侍他，你怎麼辦呢？罵他？打他？你沒有這個條件。你罵也不行，打更不行，你只好哄他。弟兄姊妹們，主把我擺在這樣一個光景裏，我平常以為自己對一些人很能忍耐，但是主把我放在一個這樣的光景裏，我不能不說我的忍耐全給我爸用完了。那怎麼辦呢？感謝主，憑我所能作的一切，我是沒有辦

法。我只能告訴主，我說：「主阿，事情是這樣的，我承認我破產了，但是爸就是這個樣子，怎麼辦？主阿，只有祢來作。」

十字架成了我們的主觀經歷

弟兄姊妹們你看到，起初我以爲我對一些人很能忍耐，但是神就把我放在一個環境裏，叫我看見我有多少忍耐？我有什麼可誇的？什麼都沒有。弟兄姊妹們，你看到嗎？這是十字架在我們身上一個很明顯的工作。我們以爲十字架就是主釘在十字架上的那件事，但是主說那個十字架要成爲我們的十字架。怎麼成爲我們的十字架呢？主在十字架上給釘死了，我們是與祂同釘十字架的，那結果呢？主也讓我們在十字架那個客觀的真理裏，接觸到我也死了那個主觀的經歷。你不能依靠你自己，以爲能解決什麼問題。人和人中間的，你都沒有辦法，在神面前的，你還有什麼辦法？感謝主，我們是沒有辦法。假如我們有辦法，我們的主也不必釘在十字架上。我們是沒有辦法，但是我們以爲自己有辦法，那神就用十字架來叫我們嘗嘗十字架的滋味，讓我這個人下去，讓主自己起來。

十字架不讓我們的舊人活

我們感謝我們的主，我們前面所看的那些經文，弟兄姊妹你讀到受浸的時候，我們常念的羅馬書第六章，我們與主聯合，在祂死的形狀上與祂聯合。但我們不是停在那裏，我們要從水裏出來，出來以後，我們是讓祂的活也與我們聯合。十字架叫我們死，但十字架又把我們帶進活，你要活就必須先死；你不死就不知道什麼叫作活。因爲你不死的話，你永遠覺得是自己作的。等到你不能作了，你承認破產了，你承認完了，主在那個時候就有條件顯出祂的作用來了。

我們都受過浸了，受浸那件事一直提醒我們，你已經死了，現在活著不再是你。怎麼不再是我？因爲你已經與基督同釘十字架了。十字架的那個果效繼續在我們身上，它不讓我們的老舊人在那裏作主，還要叫基督在我們裏面管理一切。弟兄姊妹，這就是十字架在我們的生活裏顯出的功用。十字架不單是一個真理的事實，也是一個具體的生活指導。我們感謝讚美我們的神，因爲神藉著十字架在我們身上工作，不是按著一個模式來顯明。神把我們放在萬事裏，我們每一個人的遭遇都不一樣；我們每一個人的環境都不一樣。但是神說，祂叫萬事互相效力，爲要叫我們得益處。得什麼益處呢？叫我們不再活在自己裏，我們身上常帶著耶穌的死，讓祂的生在我們裏面出來。不單

是叫我們個人越過越靠近神的目的和安排，一面叫我們生命成熟，一面也供應我們周圍一同作神兒女的人，這就是十字架的果效。我再說一遍，十字架不是受苦，十字架是叫我們死，然後讓基督從我們裏頭活出來。現在請梁佩貞姊妹來交通她學習的功課。

梁佩貞姊妹的交通

感謝主，今天有這樣的機會在這裏見證神在我身上所作的。前講中王弟兄說我們家裏很特別，有四位老人家、我跟弟兄，還有兩個孩子。王弟兄還漏了一位，就是我的小叔。回頭算一算已經是二十年了，我要分享在婚姻跟家庭生活中所學習的功課。我是1980年跟我父母先後都信了主。我是獨生女，所以沒有離開過父母。1985年我跟弟兄結婚了。弟兄是單身一個人從香港到美國來工作，所以很自然地就跟我父母一起住。當時很幸福，因為跟父母一起住，我不要燒飯了，什麼家事都不要作，爸爸媽媽都作好了。有一天，弟兄就想起來，他家裏沒有人信主，只有他一個人信了主，他想起他家人還沒有得救。他還想起比他小十一歲的弟弟，他應該負責他的生活跟他以後讀書的問題。所以他就說，我要邀請我的弟弟到美國來讀書。我自己沒有妹妹弟弟什麼的，所以我就覺得蠻好的，

傻傻就說，「好啊，沒有意見。」我還很天真的夢想，我有一個弟弟，我很愛他，我會對他很好很好。當弟兄跟他弟弟說讓他過來讀書的時候，他還不大願意。然後我自己又親自寫了一封信跟他說，「你要來呀，美國前途比香港好啊！」結果他就來了。當然他就跟我們一起住，然後在大學裏一直讀了四、五年。當時弟兄就一直負責他弟弟的生活，因為他是留學生的身份來的。

接著，弟兄又想到爸爸媽媽在那邊年紀又大了，他們還沒有信主，我們也沒有機會跟他們相處，跟他們傳福音，要不要把他們申請來美國，更多的機會跟他們傳福音。那我也沒有意見，「很好啊！傳福音，那就請他們來吧！」所以，1990年他們就到美國來了。他們來美國之前，我的父母真的很愛我，也很體貼。他們說：「嫁出去的女兒應該跟夫家住，不應該再跟爸爸媽媽住，你要學著煮飯啦什麼的。」所以，我父母就先搬到附近的一棟公寓去住。我突然間好像是一個baby要進大學，我不曉得怎樣面對，那個時候，好像突然間老了很多。

那時候我們在等候，好像主沒有給我們孩子。那個時候我們已經結婚五年了，一直在等候，好像有弟兄姊妹也提醒我們去看醫生，可是所有檢查出來的結

果都很正常。中醫也看過，自己的醫生也給我很多不同的藥吃過，可是還是沒有孩子。我覺得神可能讓我不要用人的方法，只用信心來禱告。然後我還蠻屬靈的，不吃藥、不看醫生了，光是祈禱求主給我就好。可是一年又過去還是沒有孩子，直到有一次有一個特別的聚會，弟兄講到希伯來書裏信心的事情，他說：「信是所望之事的實底，未見之事的確據。我們要等候那更美的。」我好像突然間醒過來，我為什麼一直求我自己想要的？好像我自己得不到就不放過，我就一直在求。主跟我說：「你不是要等候看不見的嗎？」從那天以後我的禱告改變了，我告訴主：「主阿！我願意不要孩子。如果祢的旨意是我沒有孩子的話，我還是要感謝祢。在神的家裏面有這麼多的孩子，我同樣可以愛他們如同我自己的孩子。」那天開始，我裏面就不覺得苦了，我很坦然地接受，在主的面前很釋放，不在乎有沒有孩子。就是在這一件事上我學習了我要放棄我的主權。主是我的主，祂要給我孩子，到了祂的時間就要給；祂如果不讓我有孩子的話，我就更好地來服事祂。結果兩個月以後我就懷孕了，兒子92年出生了。這個時候，弟兄姊妹記得我家裏已經有公公、婆婆、爸爸、媽媽、小叔跟我們，一共是九個人，非常熱鬧。可是爭戰還沒有真正地開始，因為那

時我還在上班。

因為孩子出生，我們有一個滿月的餐會，弟兄在那個餐會裏面就作了我們的見證，也跟親戚們傳福音。那個餐會以後，我的公公很氣，氣得要死。我們就很害怕，不曉得為什麼突然間他這樣氣我們。當然我們讓他們到美國來跟我們一起住，我們的目的是讓他們認識主，所以，我們也沒有怎麼樣管他，就讓他氣吧！我們還是照樣邀請他們去聚會。有一天福音聚會，我的婆婆就舉手信主了。回到家裏，我的公公就開始很凶、很厲害地罵她。從那天開始，每一天在生活裏很多小事情，他都用那些事情來罵她為什麼要信主？比如說我們買了一個新的微波爐，婆婆不知道怎麼用，她就問怎麼使用？公公就說：「你不會用這個東西，為什麼會舉手信耶穌？」他就是一天到晚這樣抓她的把柄罵人，我們也不敢說什麼。有一天，他突然間罵到我們頭上來，他說我們騙他們來美國。我們覺得莫名其妙，我們得什麼益處，為什麼要騙你來呢？他說：「你們就是騙我來嘛。」

我們生了這個孩子，弟兄姊妹都為我們高興，每個弟兄姊妹來看我們的時候，都說你們真的很幸福啊，有爺爺、奶奶、公公、婆婆來抱這個孩子，你多生一個，每人帶一個。弟兄姊妹走了之後，他就大罵，

他說：「你們都是瘋子，我們都是老人家，怎麼可以帶孩子？」他不明白，我們不是要生孩子讓他帶，我們就是在神的面前學好了功課，到了這個時候，神給了我們這個孩子。後來我們已經安排好了要把孩子送去幼稚園，可是他又不高興，不要我們送出去給人家帶。所以我們那個時候真覺得很苦，在家裏一直很受壓。但是感謝主，神的話就是很及時地給我們鼓勵。那時候我們讀到馬太福音第五章11~12節：「**人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了。應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。**」他這樣誤會我們、毀謗我們，不是因為他不愛我們，而是因為屬靈的爭戰在後面，他是不愛我們的主。所以，婆婆當時也不敢再去聚會。我們很感謝主，雖然是在這樣的環境裏面，主提醒我們學生不能高過先生。我們就學主的模樣，被罵不還口，就是這樣十幾二十年過去，我們沒有跟他頂撞過一次。這不是因為我這個人有很大的忍耐，而是每一次神的話在裏面安慰我們、提醒我們。我記得，在他最凶、最厲害的一次，我和弟兄一同讀這兩節聖經的時候，我們裏面得到很大的安慰，裏面真覺得很甘甜。我真的不覺得這是十字架，而是主所經過的，我們也要經過，因為僕

人不能大過主人。

雖然在這樣難過的日子裏面，我們感謝主，每一頓飯的時候，我們堅持一同低頭謝飯感謝主。我記得我兒子還很小的時候，有一次，我們在低頭禱告謝飯的時候，我兒子就說，「爺爺，你的頭。」他就把他大罵一頓。那一次我要保護我的兒子，那個已差不多要出來了，裏面突然間又有神的話說：「你不是說要傳福音嗎？」那我就不出聲了。感謝主，福音不是我們的工作，福音乃是神的大能，所以一直到今天，是公公他自己說，「今天誰禱告啊？」雖然他還沒有真正地接受主，可是他很願意請弟兄姊妹到家裏來吃飯，他也很愛弟兄姊妹的孩子們。我就覺得，「神啊，祢自己的工作，我要等候神自己的大能。」在我們這樣的日子裏面，神又很自然地要他對我婆婆說：「你要去聚會，就去吧。」所以，現在我的婆婆就很喜樂地每個星期天都去敬拜神。

在這些事情裏面，我們真的學習了神按著我們每個人的需要，製造我們的環境來模造我們，問題是我們這個人願不願意跟上去？我們要不要堅持我們的主權？比如說廚房，可能是我們姊妹們（女人）的世界，我每一天、每一頓飯要不要堅持一定要弄這個菜、我的廚房要這樣擺？現在家裏面三個女人，如果

每一個女人都堅持今天要煮什麼菜，我家裏的廚房要怎麼樣擺放我的東西，那我們的爭戰會更大，而且那不是屬靈的爭戰，變成血氣的爭戰。所以，我就很深地覺得，我們的主就好像叫我們在這條路上，叫我們在學校裏面，在不同的階段裏學好了一個功課，神就叫我們學另外一個功課。

王弟兄說他的忍耐破產了，我是已經破產過好幾次了。現在我媽媽患了老人癡呆症，我們從三藩市開車到這裏來聚會，每五分鐘她就問一次，「到那裏去？」神知道我沒有忍耐，也沒有愛心，也不會服侍人，所以，今天我就要學習服侍我的媽媽，也學習怎麼忍耐。我已經破產了好幾次，在家裏面我也很失敗地跟她大呼小叫的。可是我很感謝神，十字架不是受苦，我覺得十字架是很甘甜的，當然至終就是榮耀。這個過程因為主自己經歷過，所以就非常地甘甜。最後我想用神一直在我一生裏面給我的兩句話，就是詩篇七十八篇72節：「於是祂按心中的純正，牧養他們，用手中的巧妙，引導他們。」感謝主。

我們實在感謝神，因為祂帶領我們，有祂自己的時間和方法。但是不管祂怎麼作，總是把祂的十字架交通到我們這一邊，然後讓我們藉著祂的十字架所成

就的，可以有條件來減少我們自己。

禱告

主阿！巴不得祢自己的話和祢手中的工作在我們裏面，把我們照明得更明亮。主阿！祢照著祢自己的旨意來選召我們，不單是救我們脫離死亡的權勢，還把我們救進祢自己的國度，更領我們進入祢那榮耀的旨意。這是祢心裏面迫切要在我們身上成全的。主！是祢自己的工作，祢一定會完成。但願我們的主給我們更多地看見祢手中所作的，也羨慕祢所要作成在我們身上的都能成全。主阿！我們仰望祢。但願主藉著弟兄姊妹們的交通，也叫我們向祢有更多的開啓，讓祢的旨意行在我們身上，如同行在天上；叫祢的旨意給擴充到，在全地行出來如同行在天上。主阿！我們一面仰望祢，一面等候祢更大的憐憫，繼續帶領我們在聚會裏，承受祢從上頭賞賜的各樣恩惠。榮耀要歸給祢，祝福歸給仰望等候祢的眾人。我們這樣禱告奉主耶穌基督的名。阿們！